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Шановні випускники!Шановні випускники!
Сьогодні знаковий день – Альма–матер зустрічає Сьогодні знаковий день – Альма–матер зустрічає 

випускників Західноукраїнського національного випускників Західноукраїнського національного 
університету.  5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50 – це не університету.  5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50 – це не 
просто цифри, це Ваше становлення, утвердження просто цифри, це Ваше становлення, утвердження 
та зростання. та зростання. 

Минуло багато часу, але закарбованими у серці Минуло багато часу, але закарбованими у серці 
залишилися студентські роки: теплі спогади залишилися студентські роки: теплі спогади 
про найкращих викладачів, найвідданіших про найкращих викладачів, найвідданіших 
одногрупників, найщиріших друзів, з якими разом одногрупників, найщиріших друзів, з якими разом 
навчалися, товаришували, мріяли про майбутнє. навчалися, товаришували, мріяли про майбутнє. 

Університет – це особливе місце, де Ви знайшли Університет – це особливе місце, де Ви знайшли 
своє покликання, здобули омріяний фах, розвинули своє покликання, здобули омріяний фах, розвинули 
власні здібності й таланти, сформували креативне власні здібності й таланти, сформували креативне 
мислення й знайшли власний спосіб вирішення мислення й знайшли власний спосіб вирішення 
складних завдань. складних завдань. 

Кожен із Вас має свою життєву історію, у якій Кожен із Вас має свою життєву історію, у якій 
багато досягнень, особистих перемог, випробувань та багато досягнень, особистих перемог, випробувань та 
викликів. Ви створили сім’ї, виховали дітей, стали викликів. Ви створили сім’ї, виховали дітей, стали 
успішними фахівцями, зуміли самореалізуватися й успішними фахівцями, зуміли самореалізуватися й 
знайти свою стежину.знайти свою стежину.

Освіта завжди була невід’ємною частиною будь-Освіта завжди була невід’ємною частиною будь-
якого прогресу як особистості, так і суспільства. Ми якого прогресу як особистості, так і суспільства. Ми 

ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
ВІТАЄ ВИПУСКНИКІВ ЮВІЛЕЙНИХ РОКІВ:ВІТАЄ ВИПУСКНИКІВ ЮВІЛЕЙНИХ РОКІВ:

 1974, 1979, 1984, 1989, 1994, 1999, 2004, 2009, 2014, 2019! 1974, 1979, 1984, 1989, 1994, 1999, 2004, 2009, 2014, 2019!
пишаємося випускниками класичного університету пишаємося випускниками класичного університету 
Тернополя, адже Ви – наше обличчя та наша Тернополя, адже Ви – наше обличчя та наша 
гордість. Ви – ті, хто обрав жити в Україні, захищати гордість. Ви – ті, хто обрав жити в Україні, захищати 
Батьківщину, працювати на її благо.  Батьківщину, працювати на її благо.  

Сьогоднішня зустріч – це відданість університету, Сьогоднішня зустріч – це відданість університету, 
який об’єднав Вас. Не зважаючи на бурхливе сьогодення, який об’єднав Вас. Не зважаючи на бурхливе сьогодення, 
Ви – тут, у рідних стінах, із рідними людьми.Ви – тут, у рідних стінах, із рідними людьми.

Ювілейні зустрічі випускників – це чудова Ювілейні зустрічі випускників – це чудова 
можливість ще раз пережити найкращі миттєвості можливість ще раз пережити найкращі миттєвості 
юності, згадати студентські історії, дізнатися юності, згадати студентські історії, дізнатися 
про долю тих, хто навчався разом із Вами, про про долю тих, хто навчався разом із Вами, про 
наставників, які плекали у Ваших серцях патріотизм, наставників, які плекали у Ваших серцях патріотизм, 
жагу до знань, любов до ближнього та віру в себе. Ми жагу до знань, любов до ближнього та віру в себе. Ми 
докладаємо усіх зусиль, аби наші зв’язки міцніли та докладаємо усіх зусиль, аби наші зв’язки міцніли та 
наповнювалися новим змістом. наповнювалися новим змістом. 

Нехай доля тішить Вас своєю прихильністю, а Нехай доля тішить Вас своєю прихильністю, а 
підтримка Альма-матер буде підґрунтям впевненості підтримка Альма-матер буде підґрунтям впевненості 
та запорукою успіху у здійсненні наміченого.та запорукою успіху у здійсненні наміченого.

Віримо у Перемогу, працюємо на благо України, Віримо у Перемогу, працюємо на благо України, 
борімося заради майбутнього!борімося заради майбутнього!

Слава Україні!Слава Україні!

З повагою ректор ЗУНУ – Оксана ДЕСЯТНЮКЗ повагою ректор ЗУНУ – Оксана ДЕСЯТНЮК
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РАЗОМ -  ДО ПЕРЕМОГИ! РАЗОМ -  ДО ПЕРЕМОГИ! 

Війна триває... Війна триває... 
815-й день героїчного спротиву України російським окупантам815-й день героїчного спротиву України російським окупантам

Я належу до тих, хто настільки цінує друга, що ставить його над усе і вважає друзів… Я належу до тих, хто настільки цінує друга, що ставить його над усе і вважає друзів… 
найліпшою прикрасою життя. (Григорій Сковорода) найліпшою прикрасою життя. (Григорій Сковорода) 

У Західноукраїнському національному університеті 
відбувся День кар’єри.

Студенти, випускники, працедавці об’єдналися на 
довгоочікуваній події.

Такі заходи відіграють ключову роль у створенні можли-
востей для зустрічі студентів із потенційними роботодавцями, 
обміну досвідом та розширенні кар’єрних можливостей.

На Дні кар’єри представили свої можливості студентам 
університету представники 45-ти організацій у різних сферах: 

IT, національна поліція, банки, підприємства харчової промисловості, інтернет-провайдери, 
маркетингові та поліграфічні компанії, аграрний сектор, представники малого бізнесу, 
економіка, технології та послуги.

Сьогодні університет виступає не лише освітньою інституцією, але й важливою плат-
формою для розвитку кар’єри студентів та молодих спеціалістів.

Вітаючи присутніх, ректор Західноукраїнського національного університету Оксана 
Десятнюк зазначила:  «Ми дбаємо про те, щоб кожен випускник був працевлаштований. 
Наша співпраця із роботодавцями є взаємовигідною, адже стейкхолдери, потужні компанії, 
державні установи прагнуть знайти висококваліфікованих фахівців.

Дорогі студенти – ви майбутнє України, і ми хочемо, щоб ви вірили у завтрашній день 
та були впевнені в тому, що ви потрібні нашій державі!»

Городецький Микола Ярославович, директор Тернопільського обласного центру 
зайнятості зауважив:

«Роботодавці потребують молодих фахівців! І ви, дорогі студенти, – потрібні їм. Ви можете 
і самі створити бізнес за допомогою спеціальних програм для розвитку власного бізнесу. 
Збагачуйте свої знання, навчайтеся й реалізовуйте себе у рідній країні!»

Захід відвідав голова Ради адвокатів Тернопільської області – Будз Тарас Васильович: 
«Дорогі студенти, випускники, сьогодні ви маєте унікальну можливість познайомитись із 
діяльністю провідних фірм, установ, організацій Тернопільщини, поставити питання ,які 
вас цікавлять та послухати цікаві  лекції щодо працевлаштування. Будьте сміливими, не 
бійтеся спробувати свої можливості у різних сферах, які вас цікавлять. Успіхів та наснаги!»

У межах Дня кар’єри відбулися цікаві тренінги, воркшопи, практикуми, лекції та 
семінари, коуч-сесії, швидкі співбесіди з роботодавцями, індивідуальні кар’єрні консультації 
від HR-спеціалістів, спілкування із експертами з працевлаштування, програми стажування 
у міжнародних компаніях.

Також відбулася зустріч адміністрації із радою роботодавців Західноукраїнського 
національного університету.

День Кар’єри став важливою платформою для співпраці між університетом та бізнес-
середовищем, це сприяє підвищенню конкурентоспроможності студентів та молодих 
спеціалістів на ринку праці!

  День кар’єри у Західноукраїнському День кар’єри у Західноукраїнському 
національному університетінаціональному університеті

У ЗУНУ У ЗУНУ відбулася акція відбулася акція 
“ВИШИВАЄМО ПЕРЕМОГУ”“ВИШИВАЄМО ПЕРЕМОГУ”!!

Сьогодення_ЗУНУСьогодення_ЗУНУ

1 6  т р а в н я  2 0 2 4  р о к у  у 
Західноукраїнському національному 
університеті відбулася акція «Вишиваємо 
Перемогу», до якої долучилися профе-
сорсько-викладацький колектив, студенти 
та працівники класичного університету 
Тернополя!

Учасники заходу одягли українські 
вишиванки – національну святиню, 
символ єдності.  

Розмаїття вишиванок – це самобутня 
історія нашого народу, відображена у кож-
ному візерунку, мандрівка крізь століття, 
яка розповідає про минуле та сучасне.  

Нехай вишиття сповнить нас любов’ю 
до рідного, надихне на добрі справи, 
закарбує у серці непереможну духовну силу.

Дев’ять періодичних Дев’ять періодичних 
видань ЗУНУ видань ЗУНУ 

зареєстровані як зареєстровані як 
друковані медіа друковані медіа 

Згідно вимоги розділу IX Закону 
України «Про медіа» суб’єкти у сфері 
друкованих медіа, що діють на підставі 
свідоцтва про реєстрацію друкованого 
засобу масової інформації, проходять 
реєстрацію з дотриманням вимог статті 
63 Розділу V «Ліцензування та реєстрація 
у сфері медіа».

З приємністю повідомляємо, що 
рішеннями Національної ради України з 
питань телебачення і радіомовлення від 
14 березня 2024 року № 750 та від 9 трав-
ня 2024 року № 1561 Західноукраїнський 
національний університет зареєстрований 
суб’єктом у сфері друкованих медіа.

Д е в ’ я т ь  ф а х о в и х  н а у к о в и х 
журналів та збірники наукових праць 
Західноукраїнського національного 
університету отримали ідентифікатори 
медіа, а саме: «Актуальні проблеми 
правознавства» (Ідентифікатор медіа R30-
04422); «Вісник економіки» (R30-03227); 
«Гуманітарні студії: історія та педагогіка» 
(R30-04419); «Економічний аналіз» (R30-
04420); «Журнал європейської економіки» / 
«Journal of European Economy» (R30-03228), 
«Психологія і суспільство» (R30-04424); 
«Світ фінансів» (R30-04421); «Український 
журнал прикладної економіки та техніки» 
/ «Ukrainian Journal of Applied Economics 
and Technology» (R30-04423), «Law. Policy 
and Security» (R30-04538).

Вітаємо редакційні колективи видань з 
успішним проходженням реєстрації!
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Дружать тiльки з тими, Дружать тiльки з тими, 
до кого вiдчувають особливе духовне ваблення. (Григорій Сковорода)до кого вiдчувають особливе духовне ваблення. (Григорій Сковорода)

Західноукраїнський національний університет відкрив дорогу у світ Західноукраїнський національний університет відкрив дорогу у світ 
знань десяткам тисяч молодих людей, створив потужну базу для наукових знань десяткам тисяч молодих людей, створив потужну базу для наукових 
досліджень, став справжнім осередком культури, науки й освіти в Україні!досліджень, став справжнім осередком культури, науки й освіти в Україні!

Віхи_історії_і_сьогодення_ЗУНУВіхи_історії_і_сьогодення_ЗУНУ

З а х і д н оу к р а ї н с ь к и й  н а ц і о н а л ь н и й 
університет входить в десятку найпрестижніших 
закладів вищої освіти України. Класичному 
університету Тернополя у 2024 році – 58 років 
від Дня заснування і 54 роки першого випуску 
наших майбутніх спеціалістів.

 
В и мо г и  с ь о год е н н я  д о  п і д готов к и 

висококваліфікованих спеціалістів зобов’язують 
наш колектив щоденно удосконалювати і погли-
блювати навчально-виховний процес, на основі 
досягнень передових вітчизняних і зарубіжних 
вузів.  І тут утвердилися два принципи: ви-
кладач – це той у кого навчаються; завдання 

– сформувати у студента економічне мислення і відповідальність за прийняті рішення, 
адже висококваліфікований спеціаліст – це не тільки досконалість теоретичних знань, 
а й кропітка практична праця і щоденне самовдосконалення.

 У нашому університеті працювали і працюють більше 400 випускників, знач-
на більшість з них доктори і кандидати наук. Хочу згадати декількох найперших 
випускників; державних діячів, керівників промислових підприємств, вчених, діячів 
науки і техніки, видатних спеціалістів, які успішно працюють за межами України. Пре-
зидент України – Віктор Ющенко, керівник секретаріату Президента України, міністр 
сільського господарства Павло Гайдуцький, перший заступник міністра економіки 
Анатолій Максюта, перший заступник керуючого справами апарату Верховної Ради 
України  Микола Гаман, заступник міністра освіти і науки України Цезар Огонь, член 
рахункової палати України Ярослав Фліссак, спеціаліст з економічних питань посольства 
України в Німеччині Андрій Фліссак, світлої пам’яті ректор нашого прекрасного вузу 
Сергій Юрій, екс-ректор – а нині голова вченої ради ЗУНУ Андрій Крисоватий, перша 
жінка-ректор класичного університету Тернополя Оксана Десятнюк і багато-багато 
інших відомих осіб.

 Ми пишаємося тим, що в наших стінах навчалися видатні громадсько-політичні 
діячі Незалежної української держави, які внесли вагомий внесок у становлення демо-
кратичних традицій та утвердження України міжнародному рівні.

 Хочу представити короткий екскурс в історію створення нашого підрозділу: 30 
серпня 1995 р., з ініціативи тодішнього ректора Тернопільської академії народного го-
сподарства Устенку О.А, створено відділ для роботи з випускниками; 24 жовтня 1997 р. 
відділ перейменовано в Центр працевлаштування і зв’язків з випускниками; 10 лютого 
1999 р. Центр реорганізовано в Центр працевлаштування та зв’язків з випускниками.

 Хочеться виразити велику подяку керівникам цього Центру, які зуміли активно 
організувати цю роботу: к.е.н. Мартинюку В.Ф., Войцеховській О.В., доктору економічних 
наук, професору Бричу В.Я., тодішньому заступнику декана факультету обліку і аудиту, а 
сьогодні – провідному спеціалісту Центру працевлаштування і зв’язків з випускниками 
Кривому З.І., лаборанту Дуді І. М.

 Західноукраїнський національний університет відкрив дорогу у світ знань десяткам 
тисяч молодих людей, створив потужну базу для наукових досліджень, став справжнім 
осередком культури, науки й освіти в Україні. Класичний університет Тернополя творить 
інтелектуальну еліту, яка працює на добробут, економічне та політичне зміцнення держа-
ви; завжди відповідає вимогам часу і свою діяльність будує так, аби кожен здобувач, що 

їхній хист і вміння, економічне мислення 
відповідають вимогам завтрашнього дня.

 Перед випускниками ЗУНУ відкриті 
довгі життєві дорога самостійного життя, 
які можуть бути не завжди гладкими… 
І саме у таких непередбачуваних випро-
буваннях долі молодим фахівцям при-
ходять на допомогу вчення і переданий 
досвід мудрих наставників, досвідчених 
педагогів, вчених практиків і, звичайно, 
друзів. Згадуйте їх… 

Ми пишаємось нашими випускни-
ками, які отримали дипломи, визнані 
міжнародною спільнотою; здобувачами, 
які пройшли стажування у провідних на-
укових центрах Західної Європи та Аме-
рики, навчалися в провідних науковців 
Польщі, Німеччини, США…

Гордимося нашими випускниками і 
працівниками, які сьогодні захищають 
нашу державу, наш народ в боротьбі з 
російськими загарбниками. Ваша бороть-
ба і відданість – це взірець, як повинен 
себе вести кожний українець в наш час і 
пропагувати велич нашої України та за-
хищати її незалежність.

 Класичний університет Тернополя 
завжди радо зустрічає своїх випускників 
– Золотого фонду ЗУНУ. В кожного з них 
є успіхи, у кожного з них є певні випро-
бування, але усі вони сповнені великою 
вдячністю рідній Альма матері за надану 
путівку у життя. 

Дорогі випускники Західноукраїнського 
національного університету, вітаємо Вас у 
стінах закладу вищої освіти, бажаємо усім 
в житті – кріпості духу, в праці – радості, 
світла – в душі, здоров’я – міцного, як кри-
ця; дякуємо Вам, що Ви гідно несете звання 
випускників класичного університету 
Тернополя.

Ярослав КАРПИК, керівник Центру пра-
цевлаштування і зв’язків з випускниками, ви-
пускник 1972 року Тернопільського фінансово-

економічного інституту – нині ЗУНУ
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Істинна дружба, правдиве щастя і пряма юність ніколи не зістаряться.Істинна дружба, правдиве щастя і пряма юність ніколи не зістаряться.
(Григорій Сковорода)(Григорій Сковорода)

Любомира Кіндрацька: «Спогади про студентське життя і Любомира Кіндрацька: «Спогади про студентське життя і 
моїх друзів у ньому»моїх друзів у ньому»

Зустріч_випускників_через_50_роківЗустріч_випускників_через_50_років

…роки летять…, а з кожним прожитим роком 
все швидше і швидше… Призупинити цей процес 
ще не вдавалось нікому і ніколи. 

Чому ж так часто, а з роками все частіше, 
реальність повертає до 1974 року? 

Це рік отримання диплому про вищу освіту, по-
чаток періоду реалізації юнацького переконання, 
що попереду буде тільки все найкраще, на кожне 
навіть дуже складне запитання обов`язково знай-
деться логічно правильна відповідь, а кожен факт 
обов`язково матиме свій глибокий сенс...

Певна річ, реальність життя суттєво коригу-
вала позиції ейфорії того періоду в частині повної 
задоволеності, радості, піднесення. і не завжди в бік 
їх посилення, а скоріше навпаки. 

В т і м ,  д е н ь  з а в е р ш е н н я  н а вч а н н я  у 
Тернопільському фінансово-економічному інституті 
став початком усвідомлення важливості власного 
«Я» на старті життєвого циклу….., що з нами і нині 
і залишиться назавжди. 

І ось сьогодні ми знову у стінах рідної ALMA MATER.
Щоправда, і стіни не ті, і корпусів багато, і територія грандіозна і ще багато такого, про 

що ми не тільки не мріяли, але навіть не чули. Але ми відбулися – стали Людьми, і кожен 
знайшов своє гідне місце у житті. Незважаючи на всі зміни статусу навчального закладу, 
для нас він назавжди буде у статусі Тернопільського фінансово-економічного інституту, 
хоча на період вступу (1970р) це був Тернопільський факультет Київського інституту 
народного господарства. Попри все, ми, випускники 1974 року, дотичні до формування 
історії становлення відомого нині в Україні і у світі славетного Західноукраїнського 
національного університету. 

Святкуючи разом з рідним інститутом 50-ту річницю точки відліку нашої професійної 
біографії, власної життєвої позиції, перших обдуманих кроків, і врешті свідомої 
траєкторії життєвого циклу, маємо подякувати наставникам-викладачам, які навчали 
по-справжньому, давали не тільки знання, а й настанови на порядність, що особисто 
вважаю найбільшою чеснотою людини. Можливо, саме тому нам вдалося не тільки 
реалізувати набуті можливості і, зокрема, навчатися протягом усього життя, а й завжди 
залишатися самими собою, усвідомлюючи, що інші ролі – не наші. 

По-різному склалися наші життєві долі, але, перемагати за різних життєвих обставин: 
інколи не відразу, але, сподіваюсь, завжди – це по-нашому. З роками прийшло переко-
нання, що за межею можливого розпочинається багато чого – інакше й бути не може.

З впевненістю стверджую, що успішності своєї професійної  викладацької діяльності 
я завдячую своїм викладачам – справедливим, порядним, глибоко інтелігентним. Вони 
своїм прикладом доводили необхідність завжди сподіватися на більше, ніж це здавалось 

реальним на даний час. Відповідно, ми 
навчилися кожну невдачу сприймати як 
можливість розпочати справу знову, але 
вже більш мудро. 

Вважаю за велику честь на бага-
тьох наукових форумах, як представ-
ник професорського складу Київського 
національного економічного університету 
імені Вадима Гетьмана, з гордістю заявля-
ти: «Старт у житті дав мені Тернопільський 
фінансово-економічний інститут».

Нині  ми  згадаємо  в с іх  наших 
наставників з великою повагою і серед 
них першого декана нашого фінансово-
економічного факультету Володимира 
Павловича Вихруща – словами його вірша:

П`є моє коріння сік землі, 
день лежить на білому крилі, 
подих вітру схилює жита, 
пролітають стомлені літа.. 
З роду в рід кладе життя мости, 
без коріння саду не цвісти, 
Без стремління човен не пливе, 
без коріння сохне все живе…

Ласкавою добрістю війнуло щемливе 
відчуття, Чи не так? Направду, щастя 
немає завтрашнього дня, у нього нема 
і дня вчорашнього, не думає воно і про 
майбутнє. У нього є справжнє, але це не 
день, а тільки мить, цінувати яку ой як 
важливо і необхідно. Саме це стимулює 
до зростання і саморозвитку, посилює 
волю і впевненість у собі і переконання у 
відсутності межі досконалості.

Дорогі друзі. ми повернулися у юність, 
правда, на дуже-дуже короткий час. Тому 
перенесемо у нинішній день якнайбільше 
приємних споминів про  студентські роки 
і сміливо продовжимо жити далі попри 
всі теперішні негаразди протягом періоду, 
відведеного нам Богом. Орієнтуймося на 
щасливі миттєвості життя, що спонука-
тиме на досягнення, здавалось би, навіть 
нереальних результатів.

Щастя, радості, миру і добра всім моїм 
однокурсникам і вашим рідним.

Світлий спомин тим, хто відійшов у 
Вічність.

СЛАВА УКРАЇНІ! ГЕРОЯМ СЛАВА!

Любомира КІНДРАЦЬКА 
(Закревська), доктор ек .наук, професор 

Київського національного  економічного 
університету ім. Вадима Гетьмана,  

Заслужений працівник освіти України

 



5№10-11 (552-553), 18 травня 2024 р.№10-11 (552-553), 18 травня 2024 р.

Схильність до дружби ні куплею, нi проханням, нi насиллям Схильність до дружби ні куплею, нi проханням, нi насиллям 
не досягається…не досягається… (Григорій Сковорода)  (Григорій Сковорода) 

Галина Островська: “Я все життя із вдячністю згадую букет квітів і Галина Островська: “Я все життя із вдячністю згадую букет квітів і 
червоні яблука, які мені принесли мої тернопільські червоні яблука, які мені принесли мої тернопільські 

одногрупники до столичної лікарні...”одногрупники до столичної лікарні...”

Солодкі черешні вродили
В південних Одеських краях,
Щоб душу вони солодили
Для тих, хто тримався в боях.

Для тих, хто не втік, не сховався,
Для тих, хто родив у метро,
Для тих, хто крізь біль усміхався,
Щоб був у нас мир і добро.

Для тих, хто не втік, не сховався,
Хто людям зарплату робив,
Хто з «компом» в підвалі ховався,
Бо дуже Вкраїну любив.

Для тих, хто не втік, не ховався,
Хто справно роботу робив,
Щоб вчасно пісок відгружався,
Бо дуже Вкраїну любив.

Для тих, хто зберіг і не плакав,
Для тих, хто стояв на посту
Хай буде черешня - подяка
За долю таку непросту.

Солодкі черешні - усім, Солодкі черешні - усім, 
хто любить серцем хто любить серцем 

Україну!Україну!

С о р о к  п ’ я т ь 
років минуло з того 
ч а с у,  к о л и  п р о -
л у н а в  о с т а н н і й 
вальс випускників 
о б л і к о в о -
економічного фа-
культету ТФЕІ у 
кафе “Калина”.

Сповнені надій 
на майбутнє, наступ-
ного дня ми прово-
джали одне одного 
н а  з а л і з н и ч н ом у 
вокзалі.

Я  п а м ’ я т а ю , 
я к  н а  п р о щ а н н я 
ми співали пісню 
“Прощай” і  “Про 
студента”. 

Ми роз’їхалися в різні міста працювати, але в душі у нас було багато спільного. Це 
перш за все любов до України, до знань, до пісні.

Ми вчилися не тільки професії економіста, ми вчилися жити в колективі, допомагати 
один одному.

Якби не студенти із групи БП-47, то я не знаю, чи я б взагалі закінчила інститут. Я в 
другому семестрі на першому курсі захворіла на виразку шлунку й пропустила 3 місяці 
навчання. Студенти моєї групи в квітні 1976 року їздили на екскурсію в Київ і прийш-
ли провідати мене в лікарню. Я нічого не могла зрозуміти – звідки мої друзі в коридорі 
лікарні в Києві? Я думала, що це – марево. А потім мене покликали: “Галю, це – ми з 
Тернополя”. Організував цю зустріч комсорг Дунь Ігор, за що я йому дуже вдячна. Я 
на все життя запам’ятала той букет квітів і червоні яблука, що мені принесли мої одно-
групники. Невдовзі я одужала і успішно здала екзамени весняної сесії.

Потім профспілковий комітет інституту надав мені путівку на санаторно-курортне 
лікування влітку 1976 року в санаторій “Поляна” в Закарпатській області. А на третьому 
курсі мені надали путівку в санаторій в П’ятигорськ і на четвертому курсі в санаторій 
Єсентуки.

Щиро дякую профспілкам інституту за таку турботу про моє здоров’я. В результаті 
я стала краще навчатись і три останні сесії здала на відмінно. А це значить підвищена 
стипендія була. Так мене підтримував інститут, коли я хворіла.

Зустріч_випускників_через_45_роківЗустріч_випускників_через_45_років

 Я вдячна всім викладачам інституту, 
що мене навчали. Та, на жаль, майже 
нікого немає вже в живих.

Світла пам’ять залишилась про декана 
нашого факультету кандидата економічних 
наук, доцента Туріва Володимира Васильо-
вича, який всю душу свою вкладав, щоб 
ми знали політекономію. І ми її знаємо, 
повірте, що це так!

Не раз в своєму житті я згадувала до-
цента, зав. кафедри економічного аналізу 
Шкарабана С.І. за його лекції і настанови 
– економічного аналізу.

 Віват, мій рідний, Університете!

Галина ОСТРОВСЬКА, 
випускниця обліково-економічного 

факультету ТФЕІ 1979 року
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 «Царство свободи  «Царство свободи 
здобувається також сильним примусом над собою» (Михайло Грушевський)здобувається також сильним примусом над собою» (Михайло Грушевський)

Пізнаєш істину - Пізнаєш істину - 
ввійде тоді у кров твою сонце. (Григорій Сковорода) ввійде тоді у кров твою сонце. (Григорій Сковорода) 

А НАМ – ФІНАНСИСТАМ – ВЖЕ 40!А НАМ – ФІНАНСИСТАМ – ВЖЕ 40!
Ця ювілейна зустріч відбудеться 18 травня 2024 року у стінах рідної Alma-mater! Ця ювілейна зустріч відбудеться 18 травня 2024 року у стінах рідної Alma-mater! 
Як швидко летить час. Роки як птахи. У кожного з нас вже своє самостійне життя: 

сім’я, діти, онуки. Та все ж часто згадуються студентські роки, як ті сторінки захоплюючої 
книги, які завжди хочеться з щемом у серці погортати і згадати все приємне, цікаве і 
радісне, що колись відбувалося з нами.

Так, в спогадах ми часто повертаємось до свого студентського життя – найщасливішої 
пори у плині часу. Наших скронь вже торкнулась сивина, а ми як діти радіємо одне 
одному при зустрічах із своїми однокурсниками.

 Доброю традицією в нашому Університеті є проведення ювілейних зустрічей з 
випускниками. Ми дуже вдячні за цю нагоду побувати в рідних стінах нашої Alma-mater, 
зустрітися з друзями, згадати ще раз із вдячністю своїх наставників. У пам’яті залиши-
лись цікаві лекції Андрущенка В. Л., Фліссака А. А., Осіва І. М., Матейка Р. М., Березюка 
Р. М., Савельєвої Д. П., практичні заняття Безгубенко Л. М., Сапачова М. І., Мельника 
В. Г., Парижак Н. В. Ці викладачі усі свої сили і знання та досвід спрямовували на те, 
аби ми стали високопрофесійними фахівцями своєї справи, майбутньою економічною 
елітою української держави.

 Пам’ятаємо і вдячні своїм наставникам – кураторам – Слабій Г. І., Бородію О. 
О., Процику І. Г., Шевців Л., які навчили нас бути справжніми людьми, особистостями 
– добрими і чуйними, щирими і справедливими.

 В ці дні також хочеться згадати тих викладачів, яких уже з нами немає. Ми 
схиляємо голови і вшановуємо їх Світлу Пам’ять!

 Хочеться із сльозами на очах згадати одногрупників, які вже ніколи не прийдуть 
на зустріч з випускниками, це – Сергій Волошин, Світлана Папіш, Тамара Путівець, 
Любомир Рибак, Ольга Філяк, Галина Погрібна, Ольга Хромик, Наталя Кульчицька, 
Любов Бойко і Лариса Черначук. Вічна і Світла їм Пам’ять!

 Своїм однокурсникам хочеться побажати вічної молодості, юнацького запалу 
та вічно молодої душі, а рідні Alma-mater процвітання та розумних і вдячних студентів, 
якими б з часом можна було б пишатися, як високопрофесійними спеціалістами.

 Ще раз дуже вдячні керівництву ЗУНУ і Центру працевлаштування і зв’язків з 
випускниками, які збирають нас кожні п’ять років на ці чудові зустрічі з однокурсниками 
та із своєю юністю.

 І тільки одне тривожне почуття ні на мить не стихає в грудях. Пече і болить доля 
України. Не вірилось, що таке може бути. А воно є. І ми в цьому живемо. Живемо під час 
війни. Та ми всі до одного віримо в нашу Перемогу. Навіть ця наша зустріч відбувається 
тільки завдяки нашим захисникам, мужнім воїнам, які готові своє життя віддати за свою 
любов до України. Пам’ятаймо про це! 

До зустрічі з юністю!
Галина ДЕХТЯР (Фотул), 

староста групи Ф-43 1984 року випуску

Зустріч_випускників_через_40_роківЗустріч_випускників_через_40_років
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««Давати - це набагато більше, ніж брати. Давати - це набагато більше, ніж брати. 
З цією думкою я живу усе життя» (Богдан Гаврилишин)З цією думкою я живу усе життя» (Богдан Гаврилишин)

Маючи друзів, Маючи друзів, 
вважай, що ти володієш скарбами. (Григорій Сковорода) вважай, що ти володієш скарбами. (Григорій Сковорода) 

Сьогодення_ЗУНУСьогодення_ЗУНУ

День_Вишиванки_у_ЗУНУДень_Вишиванки_у_ЗУНУ

Оксана Яковів: “Оксана Яковів: “ННе важливо, яких посад ми досягли в житті, все ж е важливо, яких посад ми досягли в житті, все ж 
найголовніше залишатися людиною!”найголовніше залишатися людиною!”

Роки біжать, як швидкоплинні ріки… 
На жаль, рокам немає вороття…
30 років тому ми – випускники факультету обліку і аудиту Тернопільської академії 

народного господарства (нині – факультету фінансів та обліку Західноукраїнського 
національного університету) – пішли у самостійне життя.

Доля розкинула нас по різних куточках світу, та дружба, яка зародилася у студентські 
роки, єднала і єднає нас досі. Ми намагаємося зустрічатися кожні 5 років…

Але про все це – за порядком.
Швидко промайнули 30 років…  
За цей час багато чого відбулося…
Змінювалися цінності – нам знову і знову доводилося складати життєві іспити.
Своє життя ми будували самостійно. І не важливо, яких посад ми досягли в житті, 

все ж найголовніше – залишатися людиною
Так, невблаганний час трішечки видозмінив нас зовні, але душі наші молодіють з 

року в рік… Тому з особливим хвилювання ми збираємося на кожну ювілейну зустріч 
однокурсників! Бо ті зустрічі – це стрітення з нашою юністю, поринання у світ особливих 
мрій і сподівань, багато з яких все ж здійснилися… 

30 років – це неабиякий проміжок часу… Це період спогадів про студентські роки, 
про наше навчання і дозвілля, про студентські весілля і подорожі…

Як давно це було, але, на щастя, нічого не забулося… 
Неначе вчора… Підготовче відділення… 1 курс… Випускний.
Наше студентське життя було насиченим, цікавим, веселим і, дякувати Богу, безтур-

ботним. Це був час неповторних мрій, самовдосконалення, самовираження, самореалізації, 
щирої дружби та закоханості…

Це – незабутня сторінка студентського життя кожного з нас. Ми були юними, весе-
лими, і навіть уявити не могли собі, як складеться доля кожного з нас.

Збігли роки… 
У кожного із нас є свої сім’ї, власні здобутки і досягнення, помилки і здобутки! Але в 

наших серцях, в нашій пам’яті назавжди залишаються яскраві, добрі спогади про нашу 
юність, про студентські роки, про наших викладачів і наставників, про ті безтурботні 
дні, які були наповнені радістю, усмішками, щастям та мріями… І, навіть з огляду 
на російсько-українську війну, в умовах якої доводиться навчатися 
нинішнім студентам класичного університету Тернополя і всієї України, 
то ми були дуже щасливими. 

Господь кожному відміряє свій життєвий шлях… 
Та жорстока війна вносить й свої корективи… У 2023 році з великим 

Зустріч_випускників_через_30_роківЗустріч_випускників_через_30_років

смутком ми зустріли повідомлення про 
те,  що наші ровесники Ігор Боцій і Юрій 
Сторожев, які сміливо і віддано захищали 
рідну землю від окупантів, – стали Янгола-
ми Світла. Вічна Пам’ять їм і усім новітнім 
Героям України! 

Дякуємо Богу і Збройним Силам 
України за можливість жити у рідній 
Україні, працювати, радіти заквітчаній 
весні і кожні 5 років зустрічатися у рідній 
Альма-матер!

Оксана Яковів (Скулич), 
методист вищої категорії навчально-

наукового центру з організації освітнього 
процесу, випускниця факультету обліку і 
аудиту ТАНГ (нині – факультету фінансів 

і обліку ЗУНУ) 1994 року



8 №10-11 (552-553), 18 травня 2024 р.№10-11 (552-553), 18 травня 2024 р.

…я люблю тривожитися душею за благополуччя друзiв, щоб коли-небудь зазнати також і втіхи… …я люблю тривожитися душею за благополуччя друзiв, щоб коли-небудь зазнати також і втіхи… 
Бо що може бути приємнішим, ніж любов друга? (Григорій Сковорода)Бо що може бути приємнішим, ніж любов друга? (Григорій Сковорода)

Богдан Сенів: «Нас об’єднали студентські роки в Богдан Сенів: «Нас об’єднали студентські роки в 
класичному університеті Тернополя - тому і через класичному університеті Тернополя - тому і через 

35 років місце зустрічі змінити не можна!» 35 років місце зустрічі змінити не можна!» 

Зустріч_випускників_через_35_роківЗустріч_випускників_через_35_років Сьогодення_університетуСьогодення_університету

День_Вишиванки_у_ЗУНУДень_Вишиванки_у_ЗУНУ

Цьогоріч сплинуло чимало років відтоді, 
коли ми, ще зовсім юні, вперше переступили 
поріг нашої альма-матер. Така подія навіює 
на мене щемливі спогади про те, як доля звела 
нас у одну студентську родину – групу ревізія 
і контроль. 

Справді, не випадково навчання в 
інституті називають найкращим, студентсь-
ким безтурботним життям. 

Як зараз, пам’ятаю: підготовку до іспиту 
за одну ніч; довжелезну чергу до бібліотеки 
за посібником, бо він лише один, а потрібно 
підготуватися до практичного заняття; білет 

у тремтячих руках, на питання якого, здавалося, ти не знаєш відповідей; смак перемоги, 
коли здав сесію і не маєш за спиною «хвостів», а ще краще, коли отримав іспит «авто-
матом». І цей список можна продовжувати…»  але, період студентства не обмежується 
одними парами, бібліотекою й іспитами. 

Це щось набагато більше: участь у 
фізкультурних та спортивних змаганнях де 
моїм основним суперником з легкоатлетич-
ного кросу був Анатолій Зінчук (фото), гучне 
святкування екватора у кімнаті гуртожитку, 
а також активна участь у будівельних загонах 
справжня Дружба, яку зуміли зберегти та не 
втратили з роками.

Студентські роки – найкращі роки. 
Це перший етап дорослого життя 

більшості людей. 

Я дуже радий, що на цьому етапі в мене були по справжньому круті викладачі та 
одногрупники, з якими я спілкуюсь і досі та маю багато приємних спогадів.

Під час навчання в університеті отримав чудовий досвід як педагогічний так і 
життєвий, познайомився з щирими та відкритими людьми, адже саме такі працюють 

в нашому університеті. За період мого на-
вчання цей навчальний заклад дав велику 
базу знань завдяки яким можна з комфор-
том працювати за фахом.

З  н а г о д и  3 5 - р і ч ч я  з а к і н ч е н н я 
Тернопільського фінансово-економічного 
інституту та нашої зустрічі з випуск-
никами хочу привітати всіх випускників 
факультету фінансів  1989 року випуску. 
Побажати всім міцного здоров’я, щастя, 
миру у ваших сім’ях та в державі, спо-
кою, поваги і всіх людських земних благ. 
Нехай Вас і Ваші родини охороняє Бог 
та Матінка Божа від всяких негараздів.

Нас об’єднали студентські роки в 
Тернополі, де місце зустрічі змінити не 
можна! 

Богдан СЕНІВ, 
випускник 1989 року 42 групи «Ревізія 

і контроль», доцент кафедри фінансових 
технологій та банківського бізнесу факуль-
тету фінансів та обліку Західноукраїнського 

національного університету 
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…людська душа і друг, безсумнівно, цiннiш за все інше.…людська душа і друг, безсумнівно, цiннiш за все інше.
(Григорій Сковорода)(Григорій Сковорода)

У  м е ж а х  Д н я 
Європи офіс про-
ректора з науково-
педагогічної ро-
боти (міжнародна 
д і я л ь н і с т ь ) 
організував для 
молоді різноманітні 

заходи, спрямовані на популяризацію 
європейських цінностей.

Під час урочистого закриття Днів Європи 
проректор з науково-педагогічної роботи 
(міжнародна діяльність) Уляна Коруц 
привітала всіх учасників та вручила наго-
роди переможцям заходів.

1 місце у конкурсі відеопрезентацій посіла 
команда активу студентського містечка 
ЗУНУ, яка презентувала відео про культурну 
різноманітність та єдність народів Європи

В інстаграм-вікторині «EuroUnity» пере-
можцями стали четверо найшвидших та 
найточніших знавців європейських реалій.

Гра-подорож «Європа без кордонів» - 
пізнавальний захід для студентів ВСП 
«ФКЕПІТ ЗУНУ», який об’єднав мо-
лодь у прагненні розвиватися, змінювати 
світосприйняття.

Проректор з науково-педагогічної робо-
ти (міжнародна діяльність) Уляна Коруц 
висловила подяку всім організаторам та 
учасникам заходів, зазначивши, що такі 
ініціативи сприяють розвитку міжнародного 
співробітництва та взаєморозуміння між 
молоддю різних країн.

Пишаємося активною участю студентів 
ЗУНУ у святкуванні Дня Європи!

Сьогодення_ЗУНУСьогодення_ЗУНУ

День Європи для студентів освітньої про-
грами «Міжнародні відносини, суспільні 
комунікації та регіональні студії» розпочався із 
спеціальної лекції Почесного Консула Литовської 
Республіки у м. Тернопіль Ярослава Візняка, 
яка відбулася в межах вивчення дисципліни 
«Теорія міжнародних відносин».Родзинкою цього 
Дня стало відвідування Почесного Консульства 
Угорщини у м. Тернопіль та зустріч з Почесним 
Консулом пані Тетяною Чубак.

Студенти радо поділилися своїми враженнями.
Вікторія Олексович, студентка групи МВСК-12: «Для мене зустріч у Почесному 

Консульстві Угорщини у м. Тернопіль стала яскравою та захопливою подією. Я отримала 
унікальну можливість поглибити свої знання про Угорщину, її культуру та співпрацю з 
Україною. Відкриваючи для нас світ угорського мистецтва, Почесний Консул Тетяна Чу-
бак показала нам картини та ікони відомих угорських митців і поділилася унікальними 
фактами про їхню творчість та історію. Ми побачили вражаючу кількість фотографій 
та відеоматеріалів, які свідчили про різносторонню діяльність Почесного Консульства. 
Також мені запам’ятались слова пані Тетяни про те, що «хто не знає історії, засуджений 
повторювати її помилки і стати жертвою обману в сучасному світі». Отже, дуже важливо 
знати про минуле, щоб уникнути подібних помилок у майбутньому та краще розуміти 
сучасні виклики та обставини. Я щиро вдячна за гостинність і можливість отримати 
такий корисний досвід. Нехай наші культурні зв’язки процвітають, адже, як зауважила 
Тетяна Чубак, «розвивати культуру – це не лише збагачувати світогляд, а й відкривати 
нові горизонти для національного самовизначення».

Василь Гордецький, студент групи МВСК-12: «Я разом з іншими студентами і ви-
кладачами відвідав Почесне Консульство Угорщини в місті Тернопіль. На зустрічі нам 
розповіли про культурні особливості, історію, видатних діячів та перспективи співпраці 
наших країн. Я вперше відвідував таку установу і мені було цікаво дізнатися більше 
про процеси, які відбуваються всередині. у Консульстві працюють розумні і позитивні 
люди. Спілкування було приємним, корисним і повчальним. Я отримав неоціненний 
досвід. Представники Консульства займаються активною громадською і волонтерською 
діяльністю, роблять багато для кращого ознайомлення українців з культурою сусідньої 
країни. Також вони докладають багато зусиль до організації поїздок постраждалих від 
війни в Угорщину задля відпочинку або лікування. Багато наших поранених військових 
вирушило на реабілітацію після поранень за посередництва працівників консульства. 
Найбільше мене вразило те, що попри свою основну роботу, ці люди мають достатньо 
часу і сил для такої діяльності».

Аліна Кримчук, студентка групи МВСКм-11: «Завжди із задоволенням беру участь у 
подібних заходах, адже цікаво послухати і повчитися у професіоналів, які мають великий 
досвід у своїй справі і щиро діляться ним зі студентами. Саме на таких зустрічах, можна 
отримати відповіді на питання, які ніколи не знайдеш у посібниках чи підручниках. У 
Почесному Консульстві Угорщини дізналася багато нового і на деякі речі подивилася з 
іншого боку. Дякую університету за такі можливості у навчанні!».

Наталя Мельничук, студентка групи МВСК-31: «Для мене особливо цікаво було 
почути історію збереження корони святого Іштвана, про виноходи Угорщини, такі як 
кулькова ручка і усім відому головоломку кубик Рубика. А ще також, мене зацікавила 
угорська кулінарія та детальна розповідь про приготування національної страви «бо-
грач». Зустріч залишила незабутні враження та поглибила моє розуміння співпраці між 
Україною та Угорщиною».

Уляна Сливка, студентка групи МВСК-12: «Екскурсія кабінетами Консульства роз-
крила різні аспекти діяльності та досягнення угорської дипломатії. Ми побачили багато 
нагород, подяк, фото пані Тетяни Чубак з відомими угорськими дипломатами, а також 
світлини з різних благодійних заходів. Пізніше в  конференц-залі,  ми переглянули цікаві 
відеоролики про довоєнний День Європи у ТРЦ «Подоляни», де кожна країна представ-
ляла свої національні страви та танці, а також  дізнались про економічну допомогу, яку 
Угорщина надала Тернополю під час пандемії.  Також цікаво було послухати про те чим 
славиться Угорщина, а саме про реабілітацію за допомогою термальних вод, і про те, 
як щорічно діти з України  відвідують літні табори в Угорщині, а військові проходять 
реабілітацію. Тетяна Чубак також є директором з розвитку ТРЦ «Подоляни», тому де-
тально поділилась особливостями роботи торгового центру. Вражаюче було почути те, 
що центр щорічно відвідує 7 мільйонів людей, а максимальна кількість відвідувачів в 
день сягає 20 тисяч. Мені було приємно зануритись у світ угорської культури та історії».

Юлія Алхімова, студентка групи МВСК -11: «Це був цікавий та корисний досвід 
для студентів. Почесний Консул Угорщини пані Тетяна дуже люб’язно провела цікаву і 
змістовну екскурсію. Вона розповіла нам історичні факти про Угорщину, про зустрічі з 
почесними гостями та показала, як працює Консульство зсередини. А ще запам’ятався 
виступ студентів 4 курсу освітньої програми 
«Міжнародні відносини, суспільні комунікації 
та регіональні студії», які представили 
нам презентацію про Угорщину, її історію, 
економіку, співробітництво з Україною. 
Для себе я взяла багато чого нового від цієї 
зустрічі, розширила свої знання про Угорщи-
ну, про діяльність консула Угорщини та про 
тонкощі цієї роботи. Я з радістю хотіла би про-
ходити практику у Почесному Консульстві 
Угорщини у м. Тернопіль на 4 курсі».

День Європи для студентів освітньої програми День Європи для студентів освітньої програми 
«Міжнародні відносини, суспільні комунікації та «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та 

регіональні студії»регіональні студії»
День Європи у ЗУНУ!День Європи у ЗУНУ!

  Команда кафедри інформаційно-
обчислювальних систем і управління з 
Західноукраїнського національного 
університету взяла участь у стартовій 
зустрічі міжнародного проєкту Ерасмус+ 
«MY FARM», яка відбулася в Неаполі, Італія.

У складі делегації від ЗУНУ – професор 
Мирослав Комар, доцент Христина Ліпяніна-
Гончаренко, доцент Олександр Осолінський.

MY FARM - це проєкт, що фінансується 
Європейським Союзом та об’єднує 
партнерів з Греції, Кіпру, Румунії, України, 
Португалії та Італії.

З 9 по 11 квітня під теплим неаполітанським 
сонцем провели стартову зустріч Не-
апольського університету імені Федеріко ІІ. 
Ми поділилися ідеями та перспективами з 
різних фонів та об’єднані спільною метою 
сприяння сталим та багатофункціональним 
сільськогосподарським практикам.

Дякуємо Неапольському університету 
імені Федеріко ІІ за гостинність та усім на-
шим партнерам за плідну роботу та ентузіазм.

Ми готові перетворювати виклики на 
можливості та разом формувати майбутнє 
сільського господарства!

Зустріч у межах Зустріч у межах 
міжнародного проєкту міжнародного проєкту 
Ерасмус+ “MY FARM”Ерасмус+ “MY FARM”
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Я належу до тих, хто настiльки цінує друга, що ставить його над усе і вважає друзів… Я належу до тих, хто настiльки цінує друга, що ставить його над усе і вважає друзів… 
найлiпшою прикрасою життя.найлiпшою прикрасою життя. (Григорій Сковорода)  (Григорій Сковорода) 

Ірина Мацко: «Найважче було написати казку «Серце Вовка»  про героя Ірина Мацко: «Найважче було написати казку «Серце Вовка»  про героя 
України Дмитра Коцюбайла із позивним «Да Вінчі»!України Дмитра Коцюбайла із позивним «Да Вінчі»!

Гість_редакції_газетиГість_редакції_газети

Знайомтесь: 
в и п ус к н и ц я  З а х і д н оу к р а ї н с ь к о го 

національного університету Ірина МАЦКО 
– письменниця, казкарка, казкознавиця та 
казкотерапевт, авторка більше 30 книжок, 
громадська діячка, голова ГО «Творчий 
простір ОРЕЛІ», член Національної спілки 
письменників України, експерт УКФ 2019-2023, 
член ВТ «Просвіта» ім. Тараса Шевченка, у 

2024 році нагороджена відзнакою
 «Золотий письменник України»

- Ірино Олександрівно, щиро вітаю Вас із високою відзнакою Вашої багаторічної 
творчості – нехай вона спонукає Вас до написання/розкриття ще багатьох дуже важливих 
тем,  нагально необхідних українським дітям, зраненим російсько-українською війною, 
яка, фактично, вкрала у них щасливе дитинство. І ось тут, як фея, з’являється Ірина 
Мацко і запрошує дітей у світ казки... Чому обрали саме жанр казки?

- Дякую за вітання! Добре, коли твою працю поважають і гідно оцінюють. Тепер щодо 
казок… Знаєте, я давно працюю у цьому жанрі й намагаюся через казку, через образи та 
цікаві сюжети, доступною мовою доносити дітям важливі теми, розповідати про цінності. 

- «Легендарна Україна. Історії вільних» – історія України в легендах, а “Героїчні каз-
ки” – казкові притчі про героїв. Це цікавий задум отак нестандартно розповідати дітям 
про реальних героїв російсько-української війни…

- Вважаю, що ми повинні знати свою історію та не маємо права забувати про тих, 
хто віддав своє життя чи готовий його віддати за нашу перемогу, а діти мають рівнятися 
на них і знати реальних героїв, бо у нас їх, насправді, сотні, або й тисячі... А який жанр 
дітям найближчий? Звісно – казка! Тому й говорити про наших героїв вирішила через 
казку, про історію України - через легенди, які спонукали б до глибшого її пізнання.

-  Усі ми родом з дитинства… У кожного з нас була своя улюблена казка… А яку ка-
зочку любили перечитувати Ви?

- Улюбленою моєю казкою була «Крихітка Хіврунька». І тільки у дорослому віці, 
нещодавно, коли пройшла навчальний курс казкотерапії, я дізналася, чому цей сюжет 
так мені запав у душу, які архетипи були близькими.

- Ірино Олександрівно, як, на Вашу думку, казка впливає на дітей і в якій мірі вона має  
вплив на дорослих?

- На цю тему я можу довго говорити. Насправді, казка для мене є унікальним жан-
ром, інструментом, який дозволяє працювати із нашою підсвідомістю через образи, 
метафори, захоплюючи нашу уяву, розширюючи межі нашої свідомості. Казка впускає 
туди, здавалося б, неможливе, нереальне, але тим самим може показати нестандартне 
вирішення проблеми, прокладаючи місточок між світом казки та реальним життям. А ще 
допомагає нам вірити у диво та обов’язкову перемогу добра над злом. Це дуже важливо, 
як для дитини, так і для дорослого. 

- Західноукраїнський національний університет завжди щиро радіє досягненням своїх 
випускників… Відрадно, що свою найновішу книгу Ви представили саме у стінах рідної 
Альма-матер! Пам’ятаєте свої студентські роки…

-  Студенткою Інституту економіки та управління Тернопільської академії на-
родного господарства я стала у 1995 році, а закінчила у 2000 році, здобувши фах 

спеціаліста з економіки промисло-
вих підприємств.

- Випускники люблять згадува-
ти викладачів, які уміли зацікавити 
студентів цікавими лекціями…

- Особисто я любила слухати 
лекції з історії, які читав нам 
професор Микола Васильович 
Лазарович, цікаво банківську 
справу викладала Олена Дейне-
ка. Окремо хочу згадати лекції 
куратора нашої крупи Олексія 
Івановича Шинкарука – канди-
дата економічних наук, доцента 
кафедри економіки підприємств, 
який передавав нам свій досвід 
і знання з предмету економіка 
підприємства, організація вироб-
ництва, стратегічне планування 
діяльності підприємства. Дякую 
кожному з них, зрештою, як і усім 

іншим викладачам, які долучилися до на-
шого становлення не лише як майбутніх 
фахівців з економіки, а й як особистості. 

-  Двадцять чотири роки мину-
ло відтоді, яки Ви птахами розлетілися 
світом з університетського гніздечка… Чи 
підтримуєте спілкування з одногрупниками? 

- Група у нас була велика – 40 чоловік! 
За п’ять років навчання ми дуже здру-
жилися і до covidу, кожних 5 років після 
закінчення закладу вищої освіти, зби-
ралися на зустрічі випускників, які 
організовував для нас Центр працев-
лаштування та зв’язків з випускниками. 
Зараз також спілкуємося. З кимось ми 
лише друзі у соціальних мережах і просто 
спостерігаємо одні за одними, а з кимось 
спілкуємося частіше, хоч під час навчан-
ня й не дуже товаришували… Життя нас 
дуже розкидало по світу, але, я сподіваюся, 
що пам`ятаємо наш ЕПП та будемо 
зустрічатися й надалі, після перемоги, до-
лаючи сотні чи навіть тисячі кілометрів... 

- Ірино, скажіть, будь ласка, що 
відчували Ви в душі під час  презентації 
нових книг «Легендарна Україна. Історії 
вільних» та “Героїчні казки” у рідній Аль-
ма-матер... 

- Зізнаюся чесно:  було хвилювання… 
Адже це рідні стіни, в яких я колись була 
студенткою, а тепер постала у зовсім іншій  
іпостасі. 

- Але ж це не вперше Ви презентували 
книги в університеті…

- Так, не вперше… Пригадую, як 13 
років тому у стінах закладу вищої освіти 
відбулася перша презентація «Книги мого 
роду», що вийшла у «Видавництві Старого 
Лева» і досі є на ринку, а загальний її на-
клад сягнув більше 100 000 примірників.

- Виходить, що це «Книги мого роду», 
що вийшли у світ у  «Видавництві Старо-
го Лева» і презентовані у стінах рідного 
закладу вищої освіти внесли свою левову 
частку до Вашої відзнаки «Золотий пись-
менник України»! 

(Закінчення на 12 стор.)
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 Похибки друзiв ми повиннi вмiти виправляти або зносити,  Похибки друзiв ми повиннi вмiти виправляти або зносити, 
коли вони не серйознi.коли вони не серйознi. (Григорій Сковорода)  (Григорій Сковорода) 

Ірина Мацко: «Найважче було написати казку Ірина Мацко: «Найважче було написати казку 
«Серце Вовка»  про героя України Дмитра «Серце Вовка»  про героя України Дмитра 

Коцюбайла із позивним «Да Вінчі»!Коцюбайла із позивним «Да Вінчі»!

Гість_редакції_газетиГість_редакції_газети

- Мабуть, що так. Але сукупний наклад моїх книжок вже 
майже сягнув 200 000 примірників, то ж і без “Книги мого 
роду” відзнака вже б десь на мене очікувала.

- Ірино Олександрівно, відомо, що на презентації 
«Легендарної України. Історії вільних» та “Героїчних казок” 
у класичному університеті Тернополя був присутній один із 
Ваших улюблених викладачів…

- Так, на презентації  був присутній мій викладач з історії 
України Микола Васильович Лазарович – і я дуже вдячна 
йому за участь та теплі слова про мою творчість. Мені 
дуже приємно, що він знайшов час завітати і виступити із 
такими важливими словами до кожного із нас про те, що 

ми усі відповідальні за долю нашої країни, що ми маємо бути свідомими свого вибору, 
відповідати за нього і, у важкий для країни час, включатися в те, щоби наблизити пере-
могу, кожен на своєму місці. 

Його присутність була для мене дещо, як іспит з історії України, і на якусь мить я 
відчула себе студенткою... Але, перш за все, я вдячна  Миколі Васильовичу за його на-
уку більше 20 років тому та його приклад людини, яка справді любить і захищає свою 
землю, адже він також, як доброволець, захищав Україну. Його слова щодо зацікавлення 
дітей історією України через історичні легенди у збірці «Легендарна Україна. Історії 
вільних» та збереження пам`яті про наших воїнів через оспівування їх у казках-притчах 
на зразок “Героїчних казок” чи інших творах, як історика та військового, були для мене, 
насправді, дуже важливими.

- І, під завісу нашого спілкування, давайте ще на мить повернемося до написання 
казок-історій… Скажіть, будь ласка. яка із новонаписаних казок писалася Вам найлегше, 
а яка – найважче?

- Найлегше писалася перша казка «Пташка зі сталі» про нашу Катерину Поліщук 
із позивним  «Пташка». Вона просто вистрілила в уяві, а я просто її записала. Ну а 
найважче було описати в образах, уявити та передати стан героя Дмитра Коцюбайла із 
позивним «Да Вінчі», його життя, боротьбу та загибель. Його казка «Серце Вовка» була 
написана останньою зі збірки.

- Ірино Олександрівно, дякую Вам за щире спілкування і можливість повернути-
ся у такий неповторний світ казкового дитинства. Що побажаєте випускникам 
Західноукраїнського національного університету?

- Бажаю випускникам університету, перш за все, вірити у себе, у свої сили, таланти 
та бути собою і, звісно ж, пам’ятати про університет і бути вдячними наставникам. Та-
кож обов`язково зустрічатися з одногрупниками, з викладачами, бо це ті люди, з якими 
вони провели кращі роки свого життя і це дуже цінно. А ще любити Україну, вірити в її 
розквіт і, в міру своїх можливостей, наближати Перемогу!

Із гостею редакції газети спілкувалася головна редакторка газети  «Університетська 
думка», Заслужена журналістка України Марія БАЛІЦЬКА

Сьогодення_ЗУНУСьогодення_ЗУНУ

Презентація книгиПрезентація книги
«Легендарна Україна. «Легендарна Україна. 

Історії вільних»Історії вільних»
З давніх-давен наша земля була щедра 

на лицарів, що стояли на стороні добра. 
Кожна епоха має своїх героїв, чиї життя ста-
ли легендарними. У Західноукраїнському 
національному університеті відбулася не-
ординарна подія. На зустріч зі студентами 
завітала відома тернопільська письменни-
ця, видавець, казкарка, громадська діячка 
– Ірина Мацко. 

 Вона презентувала нові книги 
«Героїчні казки» та «Легендарна Україна. 
Історії вільних» про історію України від 
часів Трипілля до сьогодення, традиції, 
побут та звичаї.

Місія цих книжок - зацікавити нове 
покоління відкривати для себе сторінки 
рідної історії. Захопливі, звитяжні, інколи 
трагічні, та попри все – переможні. В Ірини 
Мацко було велике бажання підкреслити 
цими книгами, що справжні українці є 
нащадками вільних людей.

Ірина Мацко – представник сучасного 
покоління молодих українських авторів. Її 
талант багатогранний. Вона пише дитячі 
книги і жіночу прозу, створює фотоальбо-
ми, ілюструє шкільні підручники і зошити. 
Роботи Ірини Мацко – це щирість і віра 
в хороше, доброта і турбота про ближніх, 
оптимізм і «райдужний» настрій.

Письменниця познайомила студентів зі 
своїми книгами. Відповіла на запитання. 
Гостем презентації був професор, учасник 
російсько-української війни, викладач 
історії України Ірини Мацко -Микола 
Лазарович. Він привітав свою студентку-
випускницю ЗУНУ, порадів її творчим 
успіхам.

 Оптимістичну пісню «Буде мир над 
Україною» подарувала усім присутнім 
учасниця творчих колективів університету 
– Мар’яна Кирик.

Захід організував колектив відділу 
творчої самореалізації та виховання ЗУНУ. 
Модератор зустрічі – Оксана Кічак.

 Слава Україні! Героям слава!

(Закінчення. Початок на 11 стор.)
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 Всiх подарункiв дружніх миліше  Всiх подарункiв дружніх миліше 
сам друг тому, хто взаємно є друг. (Григорій Сковорода)сам друг тому, хто взаємно є друг. (Григорій Сковорода)

Мій рідний дім, мій університете, з тобою я завжди, немов студенткаМій рідний дім, мій університете, з тобою я завжди, немов студентка
Зустріч_випускників_через_15_роківЗустріч_випускників_через_15_років

Машину часу ще не віднайдено, але кож-
на зустріч із випускниками університету 
повертає нас назад у ті щасливі моменти 
мирного та цілеспрямованого студентсь-
кого життя з великими мріями, амбітними 
планами, значними очікуваннями. Спер-
шу нас огортав страх, недовіра, оскільки 
абітурієнт, який опиняється у нових умо-
вах, зустрічає нових людей, знайомиться 
із новим середовищем, має певну недовіру.

Але дружній на той час факультет обліку 
і аудиту Тернопільського національного 
університету (нині факультету фінансів та 
обліку Західноукраїнського національного 
університету) зустрів нас щиро і привітно. 
Тодішній декан факультету, мудрий та 
доброзичливий професор Крупка Ярослав 
Дмитрович,  заступник декана, завжди 
позитивний і привітний Кривий Зіновій 
Іванович та завідувачі кафедр були перші, 
хто вітали нас на факультеті та вселили 
надію у наші серця, що навчання буде 
цікавим та практичним. Професорсько-
викладацький колектив кафедр факуль-
тету також вкладав чимало своїх знань 
у лекційні та практичні заняття, щоби 
максимально наблизити нас до майбутніх 
умов праці.

На другому курсі університету нам 
для «експерименту» запровадили систему 
Болонського процесу. Спершу ця систе-
ма здалась нам важчою і складнішою, 
оскільки таке поняття як «іспит ав-
томатом» було скасовано, а потрібно 
було набирати відповідні бали, здаю-
чи модулі, індивідуальні домашні за-
вдання (теперішні КПІЗ – комплексні 
практичні індивідуальні заняття). На-
вчання за Болонською системою здавалось 
складнішим, хоч з іншого боку – спонукала 
студентство до більшого пошуку знань, 
розвитку логічного мислення, вміння пла-
нувати свій час та до відповідного науково-
го підходу при підготовці індивідуальних 
домашніх завдань.

Окрім навчання, кожен із студентів 
міг реалізувати себе за напрямком за-
хоплення. Одні брали участь у культма-
совому секторі, зокрема у «Студентській 
лірі», другі – були задіяні в спортивному 
секторі та представляли наш університет 
на Всеукраїнських і Міжнародних зма-
ганнях, а треті  – цікавились науковим 
життям і брали участь у Всеукраїнських 
та Міжнародних наукових конференціях.

Мені дуже запам’ятались конференції 
Ради молодих вчених. Нам, студентам, дуже 
цікаво було слухати виступи досвідчених 
науковців.  Ще в ті далекі часи представни-
ки польських вищих навчальних закладів 
висловлювали повагу та захоплення 
рівнем проведення конференцій у нашому 
університеті.

Навчання в університеті суттєво 
змінювалось разом із політичною ситуацією 
в Україні. Ми підтримували Помаранчеву 
революцію, вірили у майбутнє України, 
як незалежної та конкурентоспроможної 
європейської держави і навіть не думали 
про те, що війна торкнеться нашої держави. 
Окрім цього, наш випуск пережив історичні 
моменти зміни статусу університету, 
оскільки ми поступили на перший курс 
в Тернопільську академію народного 
господарства, закінчили Тернопільський 
національний економічний університет. 
Сьогодні зустріч випускників проводимо 
уже  в Західноукраїнському національному 
університеті.

Поза навчанням і розвитком за різними 
секціями, студентство формувало друж-
ню родину, яка не була ідеальною, зраз-
ковою, можливо, мала якісь недоліки. 
Але ця родина була єдиною та друж-
ньою. Про це свідчить бажання колишніх 
випускників  ще раз повернутись до рідного 
університету. Дякуємо ректору, професо-
ру Оксані Миронівні Десятнюк та про-
фесорсько-викладацькому колективу за 
динамічний розвиток нашого університету 

і за запрошення знову зустрітись та відчути 
себе студентами.

  Мій рідний дім, мій університете, з 
тобою я завжди, немов студентка!

Марія ГУМЕННА-ДЕРІЙ, випускниця 
2009 року, доктор економічних наук, 

доцент кафедри обліку і оподаткування 
факультету фінансів та обліку ЗУНУ

* * *
Вірші, написані в студентські роки:

З ЕКОНОМІКОЮ В НОГУ!
З економікою в ногу,
Нас чекають здобутки!
Мінімальні затрати,
Максимальні прибутки.

 ДЕБЕТ ВИСПІВУЄ СЕРЕНАДУ
Дебет виспівує серенаду,
Наука щиро несе креативи.
Кредит кличе на вчену раду,
Облік невпинно рахує активи.

У фінансових результатах,
Аудит звучить з резонансом.
Економіка в пишних шатах,
Завзято танцює з Балансом.

            ТРІАДА ОБЛІКУ
Фінансовий облік, фінансовий стан.
«1 С» в бухгалтера на цілий екран.
Фінансовий облік, фінансовий стан.
Активів, пасивів невижатий лан.

Податковий облік, податкова база.
Бюджет наповнює платіжна фаза.
Податковий облік, податкова база.
Шістдесят четвертий – рахункова фраза.

Управлінський облік, управління такт.
Мотивація, аналіз уклали контракт.
Управлінський облік, управління такт.
Потік інформації для контролю – факт!
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Таміла Карпик: “Головне, щоби українці об’єднувались та були Таміла Карпик: “Головне, щоби українці об’єднувались та були 
потужним голосом у світі – незалежно від того, у якій країні вони зараз. потужним голосом у світі – незалежно від того, у якій країні вони зараз. 

Разом ми – сила!” Разом ми – сила!” 

– Таміло, знаю, що ти працюєш у федеральному уряді Канади. Розкажи нашим чита-
чам, за які напрями відповідаєш? 

- Майже одразу після повномасштабного незаконного вторгнення росії в Україну у 
кількох міністерствах федерального уряду Канади були створені спеціальні команди 
для підтримки України. Я отримала запрошення працювати у Міністерстві закордонних 
справ (МЗС) Канади у Департаменті публічних комунікацій. Моя робота була сфокусована 
на протидії російській дезінформації, зокрема через створення контенту для соціальних 
мереж, який поширювався на сторінках МЗС Канади, а також партнерів – Урядів США, 
Великобританії, країн-членів ЄС і НАТО та інших. Росія витрачає дуже багато коштів на 
створення англомовного контенту на Заході, країнах Африки, Азії, Латинської Америки 
та Близького Сходу. Самотужки Україні з цим боротись досить складно, тому важливо, 
щоб держави-партнери теж докладали зусиль до того, щоб у світовому інформаційному 
просторі світу звучали не російські фейки, а правдиві наративи про ситуацію в Україні.

- Якою була реакція діаспори на повномасштабне вторгнення росії в Україну?
- Звичайно, було нестерпно боляче, хоча несподіванкою не стало. Усі розуміли, 

що необхідно діяти швидко та активно за всіма напрямами – від проведення масових 
акцій до лобіювання інтересів України в канадських урядових структурах, від зборів 
військової та гуманітарної допомоги до підтримки новоприбулих українців. Канада – 
один з найважливіших партнерів України. Але водночас, це багатокультурна країна, де 
переплетені інтереси багатьох етнічних груп, кожна з яких просуває свій порядок денний. 
Щоби підтримка канадського уряду Україні і надалі 
була дієвою, діаспора має бути активною. Це постійна 
і часто невидима робота – зустрічі з депутатами, напи-
сання листів, підготовка петицій та багато іншого. Не 
всі рішення є миттєвими, тому не можна зупинятись.

- Що важливо робити, аби інтерес до України у 
світі не зменшувався?

- Кожен з нас може бути так званим амбасадором 
українського інтересу в світі. Культурна дипломатія 
чи економічна дипломатія не менш важливі за те, 
що роблять дипломати чи політики. Наприклад, уже 
два роки поспіль у Торонто проходять конференції 
з питань відбудови України, які відвідують відомі 
урядовці, бізнесмени та філантропи. Попри те, що 
великі корпорації поки що дуже обережні із вкла-
данням коштів у нові інвестиційні проєкти в Україні, 
вони готові розглядати ці можливості. Тому необхідно 
уже зараз зацікавлювати їх та виходити з конкрет-
ними пропозиціями. Зараз я працюю у Міністерстві 
інновацій, науки та економічного розвитку Канади 
за двома основними напрямами – Україна та США. 
Наша команда докладає зусиль до того, щоби, попри 
війну в Україні чи політичну невизначеність у США 
у зв’язку із майбутніми президентськими вибора-

Як музичний iнструмент, коли ми чуємо його здалеку, видається нашому вуховi приємнiший, так i бесiда з Як музичний iнструмент, коли ми чуємо його здалеку, видається нашому вуховi приємнiший, так i бесiда з 
вiдсутнiм другом буває звичайно набагато любiшою, анiж iз присутнiм. (Григорій Сковорода) вiдсутнiм другом буває звичайно набагато любiшою, анiж iз присутнiм. (Григорій Сковорода) 

Актуальне_інтерв’юАктуальне_інтерв’ю

Тернополянка Таміла Карпик 
навчалася на факультеті міжнародного бізнесу та 

менеджменту, який закінчила у 1997 році,  працювала старшою викладачкою 
кафедри менеджменту Західноукраїнського національного університету. 

Зараз Таміла живе і працює у Канаді. 
Сьогодні Центр працевлаштування і зв’язків з випускниками 

знайомить читачів із цією неординарною українкою.

ми, канадсько-українські та канадсько-
американські відносини розвивались та 
приносили результати. 

- Слушно сказано про амбасадорів 
України. А як адаптовуються українці у 
країні кленового листка? 

- Через військову агресію росії з України 
виїхало за кордон більше 6 мільйонів 
українців, більше 280 000 з них приїхали 
до Канади. Попри те, що Канада – країна 
іммігрантів, адаптуватись швидко тут 
не всім просто. За останні кілька років 
дуже піднялись ціни на житло. Без знан-
ня англійської чи французької мов та 
канадської освіти досить складно знайти 
роботу за фахом. Для багатьох професій 
необхідно отримувати канадську ліцензію, 
або взагалі ледь не повністю перевчатись. 
Водночас, якщо людина наполеглива та 
не боїться викликів і змін, то, звичай-
но, можна досягнути успіху. Приємно, 
що багато новоприбулих долучаються 
до проєктів в українських громадах, 
приводять дітей в українські школи, 
організовують фандрейзингові збори для 
військових та лікарень.

 
– Що побажаєш нашим студентам і 

випускникам?
– Звичайно, основне завдання на 

сьогодні – це перемога над ворогом. Бажаю 
усім віри у власні сили та віри в Збройні 
Сили України. Але віра має підкріплятись 
дією. Дуже важливо, щоб кожен на своєму 
місці робив те, що в його силах – лише 
синергія спільних дій принесе результат. 
Головне, аби українці об’єднувались та 
були потужним голосом у світі – незалежно 
від того, у якій країні вони зараз. Разом 
ми – сила!

Із знаною випускницею університету 
спілкувався Зеновій Кривий, провідний 
спеціаліст Центру працевлаштування і 

зв’язків з випускниками ЗУНУ
Сьогодення_ЗУНУСьогодення_ЗУНУ

День_Вишиванки_у_ЗУНУДень_Вишиванки_у_ЗУНУ

Випускник ЗУНУ відвідав Генеральну Випускник ЗУНУ відвідав Генеральну 
Асамблею ООН у складі молодіжної делегації!Асамблею ООН у складі молодіжної делегації!

Випускник освітньої програми «Міжнародні економічні 
відносини» Західноукраїнського національного університету 
Еммануїл Андрощук відвідав Генеральну Асамблею ООН у 
складі молодіжної делегації.

«Надзвичайно щасливий бути випускником освітньої 
програми «Міжнародні економічні відносини» навчально-
наукового інституту міжнародних відносин ЗУНУ. Нещо-
давно я відвідав Генеральну Асамблею ООН у Нью-Йорку 
у складі молодіжної делегації за програмою Change the 
World MUN. Це унікальна можливість зануритися у світ 
глобальної дипломатії та відчути себе частиною великих 
змін. Обмін думками з представниками різних країн надихає 
та розширює горизонти, відкриваючи нові перспективи для 
власного внеску у майбутнє нашої планети. Щиро подяка 
кафедрі міжнародних економічних відносин та класичному 
університету Тернополя за отримані знання та можливості!» 
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Дуже правильно сказано: той, хто не має ворогiв, Дуже правильно сказано: той, хто не має ворогiв, 
не має також і друзiв. не має також і друзiв.  (Григорій Сковорода)  (Григорій Сковорода) 

Міжнародна конференція молодих вчених Міжнародна конференція молодих вчених 
«Штучний інтелект для сталого розвитку»«Штучний інтелект для сталого розвитку»

На базі Західноукраїнського національного університету відбулася 
Міжнародна конференція молодих вчених «Штучний інтелект для 
сталого розвитку». Мета заходу – об’єднати молодих науковців із різних 
куточків України та закордону для обміну науковими доробками і 
жвавих дискусій у класичному університеті Тернополя. Конференція 
вперше об’єднала науковців задля вирішення проблематики застосу-
вання штучного інтелекту для підтримання цілей сталого розвитку, в 
тому числі і для повоєнної відбудови України та розвитку міжнародного 
співробітництва молодих вчених.

Розпочав роботу конференції проректор з наукової роботи Микола 
Дивак:  «Дорогі колеги, шановні учасники!  Я щиро радий вітати вас 
на міжнародній конференції, яка присвячена темі «Штучний інтелект 

для сталого розвитку».  Сьогодні, у ХХІ столітті, людство стикається з безліччю викликів 
глобального масштабу: зміна клімату, забруднення навколишнього середовища, бідність, 
голод, хвороби, нерівність, війна... Вирішення цих проблем потребує спільних зусиль всього 
людства, пошуку нових рішень та інноваційних підходів.

 І саме штучний інтелект може стати потужним інструментом для досягнення сталого 
розвитку. Він володіє невичерпним потенціалом, який може допомогти нам оптимізувати ви-
користання ресурсів; моніторити та аналізувати дані про споживання енергії, води, ресурсів, 
щоб використовувати їх раціональніше та економніше; підвищити ефективність у різних 
сферах; автоматизувати рутинні завдання та виробничі процеси, покращити логістику та 
ланцюги постачання; розробити нові технології; створити нові можливості; стимулювати 
економічне зростання, покращити якість життя людей… Звичайно, як і будь-яка потужна 
технологія, штучний інтелект потребує відповідального та етичного використання. Ми 
повинні переконатися, що він використовується на благо людей, а не для їхньої шкоди.

Важливо пам’ятати, що це не заміна людському інтелекту, а його доповнення!»  
 
З вітальними словами до учасників звернулася голова Ради молодих вчених при 

Міністерстві освіти і науки України Олеся Ващук.
Пленарне засідання конференції відкрив професор Вроцлавського університету 

економіки та бізнесу Артур Рот. У своїй доповіді «Штучний інтелект: поняття та застосу-
вання», професор Рот окреслив особливості використання функціонального різноманіття 
штучного інтелекту в освіті, науці, медицині, техніці. Окрему увагу професор приділив 
обміну досвідом результатів дослідницьких проєктів Вроцлавського університету економіки 
та бізнесу у сфері використання штучного інтелекту

З доповіддю «Цифрове право Європейського Союзу» виступив професор цивільного пра-
ва Ягеллонського університету, професор європейського приватного права, порівняльного 
права та польського приватного права в Університеті Оснабрюка, Doctor Honoris Causa, 
член наглядової ради ЗУНУ Фридерик Цолль. Професор розглянув проблемні питання нор-
мативного регулювання нових цифрових правовідносин вторинним правом ЄС, окреслив 
напрями розвитку цифрового законодавства ЄС.

Доповіді кейнот спікерів конференції відзначилися високим рівнем інтерактивності, 
стимулюючи наукові обміни думками та аналіз результатів досліджень серед учасників.

У межах роботи секційних засідань «Pозумні технології для економіки та управління», 
«Інновації в природокористуванні та інфраструктурі», «Технологічні інновації в праві та 
соціальному розвитку», «Застосування штучного інтелекту в освіті» свої доповіді предста-
вили учені з наукових установ як України, так і світу.

Модераторами конференції були голова наукового товариства студентів, аспірантів, 
докторантів і молодих вчених ЗУНУ Ганна Поперечна, секретар наукового товариства 
студентів, аспірантів, докторантів і молодих вчених ЗУНУ Олег Піцун.

У підсумку роботи конференції найкращих доповідачів конференції було нагороджено 
іменними сертифікатами.

Варто зазначити, що за результатами роботи конференції було сформовано збірник на-
укових праць, який буде підданий процедурі рецензування для його подальшого включення 
в наукометричну базу даних Scopus.

Дякуємо учасникам конференції за цікаві доповіді!

Американський професор Американський професор 
Вільям Фрік завітав до Вільям Фрік завітав до 

класичного університету класичного університету 
ТернополяТернополя

Нещодавно до ЗУНУ завітав професор 
Університету Оклахоми та Університету 
Шарджі, доктор Вільям Фрік, який упро-
довж робочого візиту  провів лекції «Вплив 
соціальних мереж на руйнування віри 
у демократію та демократичні норми в 
США». Він розглянув теми позиціонування 
соцмереж як ЗМІ, небезпеку «блокування 
неугодних думок», те, як зацікавлені сто-
рони маніпулюють людьми у масмедіа. 
Спілкуючись, Вільям Фрік зазначив: «Аме-
риканський журналіст Уолтер Кронкайт 
сказав: «Свобода преси не просто важли-
ва для демократії, вона і є демократія». 
Іронічно, що тепер подоба преси є загрозою 
для демократичних цінностей».

Студенти спеціальності «Бізнес-
комунікації та переклад» ННІМВ ім. Б.Д. 
Гаврилишина із захопленням слухали лекції, 
дискутували, обмінювалися думками.

«Ця лекція дозволила мені з іншого 
боку подивитися на масмедіа, зрозуміти 
можливі небезпеки, які вони мають, та 
переосмислити демократичні цінності у 
суспільстві», - поділився своїми враження-
ми студент групи БКП-31 Максим Гусак, а 
студент БКП-21 Андрій Стравський ска-
зав так: «Лекція щодо впливу соціальних 
мереж на ставлення громадян до країни 
виявилася справді пізнавальною. Лектору 
вдалося презентувати не лише нові факти 
та статистичні дані, виявлені в результаті 
дослідження, але й поглибити загальне 
розуміння того, як дії користувачів в 
інтернеті впливають на сприйняття на-
вколишнього світу та політики держави. 
Лекція надихає діяти відповідальніше та 
свідомо у віртуальному просторі»

Студенти ЗУНУ провели англомовну 
екскурсію для професора Вільяма Фріка.

«Гуляти Тернополем з нашим амери-
канським другом було неймовірно цікаво 
та захопливо! Американець був дуже вра-
жений архітектурою старовинних будівель, 
а також великою кількістю зелених зон та 
парків у місті!»  - сказала  студентка групи 
БКП -22 Катерина Шум.

Професор Вільям Фрік, підсумовуючи 
візит до класичного університету Тернополя, 
зазначив: «Коли я згадую про спілкування зі 
студентами під час ІІІ Міжнародної науково-
практичної конференції «Комунікація як 
фактор прозорості соціальної взаємодії: 
психологічний, історичний, правовий, 
економічний та політичний виміри», 
мене переповнює вдячність.  Молодь 
Західноукраїнського національного 
університету є яскравою, інтелектуально-
озброєною, соціально активною, яка чудово 
володіє англійською мовою. Від формальних 
семінарських презентацій до неформальних 
зустрічей студенти були добре обізнані у 
своєму соціальному розташуванні, своїй 
важливій ролі у світових справах, демон-
струючи при цьому величезну здатність ди-
витися в майбутнє з непохитним оптимізмом 
не лише для себе окремо, але й колективно 
як культурний спільнота молоді, що робить 
внесок у широке суспільне благо. Вони та-
кож вміють розважатися, тому я почуваюся 
в Україні, як вдома. Я щиро сподіваюся, 
що ми продовжимо наші нові відносини 
змістовно та продуктивно».

Сьогодення_ЗУНУСьогодення_ЗУНУ
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ГЕРОЇ НЕ ВМИРАЮТЬ!ГЕРОЇ НЕ ВМИРАЮТЬ!
Ж о р с т о к а 

війна росі ї  проти 
Ук р а ї н и  з а б р а л а 
життя випускника 
Західноукраїнського 
н а ц і о н а л ь н о г о 
університету – 

Антона БІЛИКА.

Антон народився 
24  березня 1999 року 
у с.Пастуше. У 2016 
році він розпочав на-
вчання у класичному 
університеті Тернопо-
ля за освітньою про-
грамою «Публічне 
у п р а в л і н н я  т а 
адміністрування», у 
2020 році отримав 
диплом бакалавра. 

Антона призвали на військову службу 27 липня 2023 року. 
Він був молодшим сержантом, служив командиром піхотного 
відділення у військовій частині А4947.

П’ятого травня неподалік населеного пункту Роботине 
Запорізької області відбувся останній бій воїна.

Університетська 
родина схиляє го-
лови у скорботі та 
висловлює  щирі 
співчуття сім’ї, дру-
зям, близьким.

Нехай душа заги-
блого знайде спокій!

Вічна пам’ять, 
слава та шана!

Життя наше - це подорож, Життя наше - це подорож, 
а дружня бесiда - вiзок, що полегшує мандрiвниковi дорогу. а дружня бесiда - вiзок, що полегшує мандрiвниковi дорогу.  (Григорій Сковорода)  (Григорій Сковорода) 

Сьогодення_ЗУНУСьогодення_ЗУНУ

Вічна пам’ять!Вічна пам’ять!
В університетській каплиці  Різдва 

Пресвятої Богородиці відбулося поми-
нальне богослужіння за усіма померлими 
працівниками, студентами, випускниками-за-
хисниками Західноукраїнського національного 
університету. 

С п і л ь н о ю  м о л и т в о ю 
університетська родина вшанувала 
пам’ять тих, кого немає поряд, хто 
назавжди відійшов у засвіти.

Нехай Господь упокоїть їхні 
душі, а ми і надалі пам’ятатимемо 
й завжди згадуватимемо їх у своїх 
думках!Захід на підтримку хоробрих захисників Захід на підтримку хоробрих захисників 

України!України!
У Західноукраїнському національному університеті 30 травня 

відбудеться благодійний захід на підтримку хоробрих захисників 
України. У програмі вечора:  подкаст із бійцем АЗОВу – Анатолієм 
Леоненком, позивний «Буйвол», благодійний аукціон та ярмарок, 
музичний виступ українського виконавця – Романа Скорпіона.

У час повномасштабної війни росії проти України ми, як 
ніколи, повинні об’єднуватися та працювати заради нашої Пере-
моги. Тому просимо Вас підтримати ініціативу Університетської 
ради студентів та студентського містечка класичного університету 
Тернополя й долучитися до аукціону, надавши лоти або продукцію 
для ярмарку,  підтримавши донатами.

Усі зібрані кошти будуть спрямовані на закупівлю FPV-дронів 
для 3-ої окремої штурмової бригади та 105-ої окремої бригади 
територіальної оборони.

Ми переконані, що спільними зусиллями, ми допоможемо на-
шим звитяжним Героям, які борються за Україну! Розраховуємо 
на Вашу підтримку!

Наша сила – в єдності!  Слава Україні!
Якщо Ви готові нас підтримати, зателефонуйте нам: 
 +380 93 057 75 12 – Сергій.

Університетська рада студентів ЗУНУ Університетська рада студентів ЗУНУ 
зібрала понад 20 тисяч гривень - для зібрала понад 20 тисяч гривень - для 

українських військових!українських військових!
Напередодні величного свята Воскресіння Господнього 

Університетська рада студентів ЗУНУ організувала акцію «До-
неси Світло Христового Воскресіння в окоп кожного військового».

Спільними зусиллями вдалося зібрати 20 300 гривень. Кош-
ти були передані директору благодійного фонду «Карітас» у 
Миколаєві Тарасу Павлюсу - для закупівлі пасхальних виробів та 
м’ясної продукції, які він особисто відвіз українським військовим.

Голова Університетської ради студентів Михайло Прокопів 
дякує усім, хто долучився до доброї справи: «Ми повинні 
пам’ятати про тих, хто захищає нас! Вірю, шо нам вдалося подару-
вати СвітлоХристового Воскресіння нашим незламним Героям!»

РАЗОМ ДО ПЕРЕМОГИ!
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Я зневажаю Крезів, не заздрю Юлiям, байдужий до Демосфенiв, жалiю багатих […]. Я ж, якщо Я зневажаю Крезів, не заздрю Юлiям, байдужий до Демосфенiв, жалiю багатих […]. Я ж, якщо 
маю друзів, вiдчуваю себе не лише щасливим, але й найщасливішим. (Григорій Сковорода) маю друзів, вiдчуваю себе не лише щасливим, але й найщасливішим. (Григорій Сковорода) 

ВИШИВАНА ДОЛЯ УКРАЇНИ 
Одягну з бабусиної скрині
Вишиту сорочку - їй сто літ!
Тут зоріють незабудки сині -
Родоводу строгий заповіт.
Полотно - найвищого ґатунку -
Увібрало силу й міць роси...
Як жадоба волі - візерунки -
Сповнені барвистої краси.
Хрестик до хрестика - при каганцях
Долю Вкраїни вночі вишивали...
У вишиваних нових сорочках
Сміло за волю до бою вставали!
Кулі минали, гнулись мечі,
Бо вишиванка щитом є людині!
При каганцях, у криївках, вночі
Стрільці вишивали Волю Україні!
За ту волю гнали у Сибір,
Розкидали степом Казахстану...
Сильні Духом твердили: повір -
Україна наша вільна стане.
Молоді роки юнацьких мрій
Поскладали на вівтар країні.
Збулась сама із заповітних мрій -
Маєм Волю! Слава Україні!
Хрестик до хрестика - 
                              пісня звучить...
Доля країни святково-врочиста...
Збулися мрії - прийшла світла мить,
І вишиванки рясніють барвисті.
Дух вишиванки ввібрав синяву,
Стигле колосся і кетяг калини...
Маємо волю уже наяву.
Молимось Богу за Долю Вкраїни!

* * *
Тридцять літ раділи! 
Тридцять літ співали,
Слічні обереги радісно вдягали!!! 
Та війна змією заповзла до хати - 
Свищуть дрони, кулі і 
                     гримлять гармати... 
Знов багато смутку...
Знов - великі втрати...
Знову рідну землю вийшли захищати
ЗСУ і добровольці - у гірку годину
Третій рік воюють за Волю України.
Згуртувались купно з вірою у Бога -
Разом всі пліч о пліч йдуть до Перемоги!
       ДАЙ НАМ, БОЖЕ!

Марія БАЛІЦЬКА 

Написано 21 листопада 2008 року, 
доповнено 16 травня 2024 року.

На світлині: «Служить Збройним 
силам України вишитий з Любов’ю 
О бе р і г »  -  і з  а вто р с ь ко ї  кол е к ц і ї 
н а р од н о ї  м и с т к и н і ,  в о л о н т е р к и , 
письменниці,  поетки, журналістки 
Марії Баліцької. Вишивка бісером.

   ВИШИВАНА ДОЛЯ    ВИШИВАНА ДОЛЯ 
УКРАЇНИ УКРАЇНИ 
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1 6  т р а в н я  2 0 2 4  р о к у  к о л е к т и в 
Зах ідноукраїнського  націона льного 
університету  одягнув вишиванки – 
унікальний символ єдності, незламності 
і нескореності, духовного багатства та 
могутності української нації.

Щороку День вишиванки об’єднує ба-
гатьох людей у багатовіковій історії, давніх 
традиціях та культурі. Кожен із нас, одягаючи 
вишите вбрання, відчуває силу відродження, 

гордості та патріотизму, відображає ідентичність та гідність.
Нехай вишиття сповнює нас любов’ю до рідного, надихає на добрі справи, закарбовує 

у серці непереможну духовну міць.
Прославляймо, цінуймо та бережімо українське!

ДЕНЬ ВИШИВАНКИ У ДЕНЬ ВИШИВАНКИ У 
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ 

УНІВЕРСИТЕТІ!УНІВЕРСИТЕТІ!
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